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Bude se stavit kanalizace a kdy?
 Tato stavba má oficiální název 

„Odkanalizování obce Poteč“ a umožní 
svedení splaškových vod i z Valašských 
Příkaz a Študlova na ČOV (čistírnu) ve 
Valašských Kloboukách. Je to největší 
stavba jakou obec kdy realizovala a jsme 
ji schopni postavit pouze s podporou stá-
tu. Obrátili jsme se na Ministerstvo země-
dělství ČR s žádostí v programu na pod-
poru kanalizací. Zlínský kraj dal této 
stavbě prioritu 1+ a zavázal se přispět 
10 % nákladů. Během roku jsme inten-
zivně připravovali stavbu. Máme pravo-
mocné stavební povolení, vybrali jsme 
stavební dozor, koordinátora BOZP a sta-
vební firmu. Stavbu bude provádět ELSO 
systém, s.r.o. Fryšták, která zvítězila mezi 
17 uchazeči a vítězná nabídnutá cena je 
29,078 milionů bez daně. Nyní probíhá 
jednání o výši dotace ze státního rozpoč-
tu. Podle prvních informací máme dostat 
16 milionů dotací a 10,2 milionů bezú-
ročné půjčky. Tento model nechceme 
přijmout a pokusíme se vyjednat dotaci 
ve výši alespoň 21 milionů. Pokud se 
nám to podaří, začne stavba v únoru 
2012 a do května 2013 by měla být do-
končena. Při stavbě budeme postupně 

napojovat vaše kanály na novou kanali-
zační síť. Bude to velká stavba a chtěl 
bych poprosit všechny vlastníky dotče-
ných pozemků a zahrádek o pochopení 
a vstřícnost. Z mojí strany slibuji, že se 
budeme snažit udělat co nejméně škody 
a za vaše pochopení již nyní děkuji. 
Životní prostředí se zlepší, ale čistění ne-
bude zadarmo. Moravská vodárenská bu-
de od vlastníků domů vybírat stočné.

Postavíte hřiště pro děti, kde by se 
mohly scházet i maminky? 

V dědině máme zatím tři starší dětské 
hřiště: u školky, na Podlání a Nad drahou. 
Lepší dětské hřiště plánujeme postavit již 
delší dobu a v letošním roce jsme byli 
připravení podepsat smlouvu s firmou 
TEWIKO na projekt a stavbu. V úvahu 
přicházela plocha na Záhumení za novo-
stavbou Slabíků, ale plocha není určena 
pro hřiště v územním plánu. Druhá vari-
anta byla plocha pod viaduktem na za-
trubněném Vesníku, ale pozemek není ve 
vlastnictví obce. Dále mě nemile překva-
pila reakce spoluobčanů, že dětské hřiště 
pod viaduktem je blbost. Večer 26. října 
zase skupina mladých vandalů zdevasto-
vala dětské hřiště před mateřskou školou 

a nelze se potom divit hlasům, že není 
nutno stavit nové drahé dětské hřiště, 
když bude za krátkou dobu zničeno. 
Závěrem ale chci dodat, že plán na stav-
bu dětského hřiště stále trvá, ale musíte 
ještě nějakou dobu počkat. 

Kdy opravíte komunikace?
Je pravdou, že v posledních letech 

jsme se komunikacím moc nevěnovali. 
Výjimkou byla oprava cesty a křižovatky 
Nádevsí, která stála 265 tisíc. Kvůli této 
cestě se na podzim minulého roku taky 
na mne snesla nebývalá kritika, že to dě-
láme špatně. S ročním odstupem musí 
sami občané posoudit, jestli je to udělané 
tak zle. Ve výhledovém plánu máme 
opravu následujících komunikací: Hlavní 
do Horňanska, Za Polanskýma, Ke Kaš-
šom, K Debefom, Lůčky, Číž, Sudkovec II, 
Nádevsí II, Svážnice. Zastupitelstvo však 
upřednostnilo stavbu kanalizace a víceú-
čelového hřiště, a proto se na komunika-
ce zaměříme až v roce 2013-2014.

Výjimkou by měla být oprava Svážnice 
a chodníku na Podlání v případě, že na 
tyto opravy získáme dotaci. V nejbližší 
době chceme opravit pouze sedlé příčné 
překopy. 

Jak to vidí starosta /aneb/ nad dotazy občanů 

Ploštiny v zimě

NAŠE OBECNAŠE OBEC

PPff  2012  2012 Slovo úvodem...
Život rychle utíká 

a kolem sebe sledujeme 
samé nejistoty – televize, rádio, 

noviny a internet šíří samé 
špatné zprávy. Ekonomika spěje 

do krize, koruna klesá. 
Řecká nákaza se šíří kolem středomoří. 

Evropská unie se není schopna 
domluvit na záchraně eura. 

Ministři české vlády odcházejí 
kvůli korupci 

a aj to počasí je jakési divné...

Všechny problémy hoďte za hlavu! 

Jsou tu Vánoce! Radujte se 

a čtěte, co se stalo v Poteči. 

Požehnané svátky vánoční 

Vám přeje redakční rada.

pokračování na str. 2
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Hřiště u hřiště
Stavba víceúčelového hřiště, vtipně na-

zývané "hřiště u hřiště", dostalo v zastupi-
telstvu prioritu a příprava stavby byla 
upřednostněna. Hřiště bude mít umělý 
povrch o velikosti 42x21m s vybavením 
na malou kopanou, tenis, volejbal, nohej-
bal, házenou, košíkovou, streetbal a lední 
hokej – na ploše se dá udělat v zimě led. 
Celkové rozpočtované náklady jsou 
4 miliony. Stavba byla povolena v říjnu 
veřejnoprávní smlouvou, příprava území 
byla zahájena v listopadu a v příštím roce 
bude ve výběrovém řízení vybrána firma 
a stavba by mohla být zrealizována. Na 
stavbu se snažíme získat dotace z progra-
mu Ministerstva školství ČR a prostřed-
nictvím MAS Ploština. Věřím, že po do-
stavbě bude hřiště hojně využíváno hlav-
ně mládeží. 

pokračování ze str. 1

Stavba víceúčelového hřiště

Proč nemá Poteč místnost na pořádání 
oslav jako jiné dědiny?

Sál v Poteči je privátní, Kollerů a jeho 
využití je možné po dohodě s vlastníkem. 
V sále se pořádají svatby, dětské karneva-
ly, besedy s důchodci a další soukromé 
a podnikové akce a v příštím roce zde 
chceme uspořádat ples. Mnohým se však 
služby zdají být drahé a chtějí využívat 
obecní prostory s nižším nájemným. 
Zasedací místnost obce slouží zastupitel-
stvu a poteckým složkám ke schůzím 
a zájmové činnosti. Kapacita místnosti je 
asi 40 míst, obecní kuchyně z hygienic-
kých důvodů neposkytuje vaření. V budo-
vě, která byla nedávno přestavena, není 
možno zřídit druhou kuchyň pro vaření. 
K dispozici je pouze kuchyňka obce 
s elektrickým sporákem, mikrovlnkou 
a dřezem. Na základě připomínek zastu-
pitelek byl zakoupen nerezový dvoudřez, 
který bude v nejbližší době instalován. 
Pronájem místnosti je možný pouze pro 
potečany, nájem je 400 Kč a tuto činnost 

nechceme nijak rozšiřovat. V minulosti 
nebyla Poteč samostatná a prostory pro 
větší společenské akce nebyly postaveny. 
Po opětovných voláních po společenské 

Oprava mostu u samoobsluhy

Komunikace Nádevsí

místnosti se jako reálná možnost jeví pře-
stavba kabin TJ Družstevník, kdy by do 
tohoto projektu musela vstoupit obec. 
Zatím věřím, že spolupráce obce s Po-
hostinstvím u Kollerů bude i nadále dobrá 
a větší společenské akce budeme dělat 
v jejich sále. 

Co je RUD?
Zkratka RUD znamená rozpočtové ur-

čení daní, které stanovuje, jak se vybrané 
daně rozdělují mezi stát, kraje a obce. 
Hnutí starostů a nezávislých začalo bojo-
vat proti daňové diskriminaci obcí a za 
nalezení spravedlivějšího systému rozdě-
lování. Po bližším seznámení zjistíte, že 
rozdělování mezi města a obce, která nás 
nejvíce zajímá, se děje podle počtu oby-
vatel a koeficientu. Čtyři největší města 
Praha, Brno, Ostrava a Plzeň mají pouze 
20% obyvatel, ale získávají polovinu pe-
něz určených obcím a městům. V okol-
ních státech Evropy mají velká města 
v průměru 2,5x větší podíl z rozdělova-
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Stolářovo koupila obec

Hájenka Františka Žáka

STALO SE...

ných daní, ale u nás je to 4,5 krát více. 
Poteč získává na jednoho obyvatele asi 
6.300 korun ročně a Praha 31.700 korun. 
Kvůli přijetí nového zákona o RUD sta-
rostové demonstrovali ve Zlíně a v Praze 
před úřadem vlády. Premiér slíbil, že 

spravedlivější zákon bude přijat a podle 
posledních informací o tom bude vláda 
a parlament jednat počátkem příštího ro-
ku. Držte palce, aby to pro malé obce 
dopadlo dobře. 

 JM

• Nové zastupitelstvo si zvolilo finanč-
ní, kontrolní a kulturní výbor. 

• Odměny neuvolněných zastupitelů 
zůstaly nezměněny. Pokuta za neúčast na 
jednání zastupitelstva 800, za radu 400 a 
za nečinnost komise 1000 korun.

• V neděli 19. prosince 2010 byl vy-
hlášen požární poplach. Matyášovi se to-
pili 3 koně v rybníku za farmou, dva byli 
zachráněni, ale jeden se utopil. 

• Vandalové zničili vánoční výzdobu 
na autobusových zastávkách.

• Obec zakoupila dům č.p. 87 – 
Stolářovo za 100 tisíc, občané se obávali, 
aby to nekoupili problémoví. 

• V Poteči se za rok vyprodukovalo 
90,42 tuny směsného komunálního od-
padu (popelnice) a vytřídilo 6,2 t skla, 
4,89 t plastů a 0,74 t papíru. Dále bylo 
odvezeno k likvidaci 3,13 tuny nebez-
pečných odpadů.

• Z obecních kanalizací bylo za rok do 
říky Klobučky vypuštěno 5,5 tuny znečiš-
ťujících látek – odpadů z domácností.

• Cena vodného se zvýšila na 38,47 a 
stočného na 34,68 korun za kubík. 

• Prvních osm týdnů v novém roce 
hospodařila obec v rozpočtovém provi-
zoriu, maximální výdaje byly stanoveny 
na 1,3 milionu.

• Při výměně obecních pozemků v ro-
ce 2002 přišla obec o polní cestu na 
Bráně. Náprava bude složitá.

• Za rok bylo v obecních lesích vytěže-
no 1700 m³ dřeva a z každého prodané-
ho kubíku byl čistý zisk 630,- Kč. 

• Obec podala žádost na Ministerstvo 
zemědělství o dotaci na stavbu kanaliza-
ce v celé obci.

• Rozpočet obce byl schválen s celko-
vými výdaji 10,33 milionů a během roku 
byl upraven třemi změnami na koneč-
ných 11,39 milionů.

• Byl schválen rozpočet mateřské školy 
s celkovými výdaji 1,446 milionů.

• V roce 2011 se obec nepřihlásila do 
Programu obnovy venkova, protože ne-
měla připraven žádný projekt.

• Z bezpečnostních důvodů jsme zře-
zali dvě břízy na dětském hřišti před MŠ 
a dvě za samoobsluhou.

• Obec zakoupila 0,6 ha louku na 
Špilovskách u Příkaz, přes kterou je mož-
ný přístup do soukromých lesů.

• V programu Oranžové hřiště jsme 
podali žádost k E.ON na dotaci pro stav-
bu víceúčelového hřiště, žádost nebyla 
úspěšná.

• Za odbornou správu obecních lesů 
platíme 169,- Kč za hektar a rok, což je 
polovina sazby, co platí stát.

• K reprezentačním účelům obec ne-
chala vyrobit hrnky a krýgle s obecním 
znakem; prý se ale smývají!

• V Brumově-Bylnici pronajala obec 
v únoru ledovou plochu za 2000 korun 
a uspořádala bruslení pro Potečany. 

• Mezi podporované spolky v Poteči 
byli zařazeni i včelaři.

• Po dvou letech od zamítnutí žádosti 
manželů Juřicových o změnu pásma hy-
gienické ochrany na farmě v Poteči zrušil 
Nejvyšší správní soud v Brně rozhodnutí 
Krajského úřadu Zlínského kraje pro vady 
řízení a vrátil věc k dalšímu řízení. Krajský 
úřad byl nucen zaplatit žalobkyni nákla-
dy řízení 2400,- Kč.

• Po diskuzi jsme upustili od záměru 
zřídit závoru na lesních cestách v Královci 
a za vysílačem. Závory by si vyžádaly fi-
nanční prostředky a stejně by byly zniče-
ny projíždějícími řidiči.

• Stále se diskutuje o potřebě větší spo-
lečenské místnosti se zázemím - kuchyní, 
kde by se daly lacino pořádat oslavy. 
Pozornost se obrací k přestavbě kabin na 
fotbalovém hřišti. 

• V Základní škole Valašské Klobouky 
skokově vzrostly neinvestiční náklady na 
jednoho žáka z 5300 na 7900 Kč. 

• Za palivové dříví samovýrobou 
v obecních lesích se musí platit 200 ko-
run za m³ bez výjimky.

• Omladině shořela chata pod Kráči-
nama, mnoha Potečanům to nevadilo, 
spíše naopak.
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Kácení máje na točně

Soutěž Vesnice roku 2011

Potečtour 2011

• Zasedací místnost obce byla vybave-
na stoly a stoličkami vyřazenými v Po-
jišťovně Hranice nákladem 14 tisíc.

• Na obecní úřad chodí stížnosti na 
černé skládky, na kácení stromů a pře-
stupky, mnohdy anonymně mailem.

• Obec opožděně vypracovala cenové 
vyúčtování pro výpočet stočného, i když 
jej nevybírá. Ministerstvo zemědělství 
požaduje, aby obec vybírala stočné 
a tvořila fond pro opravu kanalizací.

• Na Kopcoch se vypalování trávy vy-
mklo z rukou a hořely břehy u dráhy 
a také ploty z pražců. Zasahovali hasiči 
z Poteče, Klobouk a Lidče. Jedna cisterna 
zapadla v močálu a na druhé se roztrhla 
převodovka. 

• Poteč se připojila ke studii a později 
i k projektu cyklostezky. 

• Byly vytvořeny nové internetové 
stránky obce.

• Nabídku RASTV na obecní televizní 
kanál po internetu rada odmítla.

• Na provedení výběrového řízení na 
kanalizaci byla najata firma NOSTA-
HERTZ z Prahy. 

• Obec zřídila 5 míst na veřejně pro-
spěšné práce. Z 9 přihlášených uchazečů 
splnili podmínky úřadu práce 2 uchazeči 
a další tři jsme museli hledat později.

• Oprava zábradlí na mostu Podlání 
byla zadána firmě M. Červenky a na pod-
zim byla dokončena.

• Na veřejnoprávní dopravu jsme při-
spěli 53.550 Kč, to je 70 Kč na každého 
obyvatele Poteče.

• Poteč se přihlásila do soutěže Vesnice 
roku 2011 s tím, že nemusíme vyhrát, 
stačí dobrá propagace obce. Soutěž vy-
hrála Komňa, Poteč získala „Zlatou cihlu“ 
za přestavbu budovy mateřské školy 
a obecního úřadu.

• Obecní vlečka za traktor se dá půjčit 
jen výjimečně, půjčovné 300,- Kč za 
den.

• Audit-kontrola hospodaření obce za 
rok 2010 byl bez výhrad a zastupitelstvo 
mohlo schválit závěrečný účet obce. 

• Obec hospodařila se ztrátou 697 tisíc 
a mateřská škola měla zisk 421 korun.

• Firma Foresta ze Vsetína nabídla 
dražbu mýtní těžby v obecním lese nazý-
vanou „prodej na pni.“ Obec tuto nabíd-
ku nevyužila.

• Místostarosta šel do hory, vzal si ma-
pu, aby se neztratil. On se vrátil, ale ma-
pu ztratil.

• Obec plánovala opravit vlakovou 
zastávku, ale opravu provede SŽDC – 
Správa žel. dopravní cesty v r. 2012.

• V ulici Záhumení byl zvýšen tlak 
v obecním vodovodu nákladem 36 tisíc. 

• Zastupitelstvo schválilo vstup Poteče 
do MAS Ploština (místní akční skupina) 
a odjelo na návštěvu Nedašova. Přechod 
vrchů musel být kvůli dešti zrušen a za-
stupitelstvo se vrátilo hasičskou AVII do 
Poteče, kde na točně probíhalo kácení 
máje. 

• Kácení máje na točně s cimbálovou 
muzikou Klobučánek proběhlo mezi deš-
ti za hojné účasti Potečanů. Na zdárný 
průběh přispěla obec 2 tisíci a vyvstal 
požadavek na zakoupení větších přístřeš-
ků proti dešti. 

• Obci se nepodařilo zakoupit potok 
Vesník od Lesů ČR.

• Rada schválila prodej použitého (šro-
tového) železa za 15,- Kč/kg.

• Výjezd z mostku u tenisového kurtu 
byl rozšířen pro lepší přístup zemědělců 
na pole.

• Dětský den, Potečtour i žákovský 
turnaj v kopané byl podpořen z rozpočtu 
obce.

• Ke 100. výročí hasičů byla vytištěna 
brožura v počtu 360 ks nákladem 29.760 
korun, která připomněla historii sboru.

• Pro hřiště TJ Družstevník Poteč byly 
zakoupeny dvě popelnice a sportovci 
musí odpady třídit a likvidovat okamžitě 
dle systému sběru odpadů v obci.

• Se státními úředníky je to někdy těž-
ké: „Oni mi zavolají, ani nevím, co chtějí, 
ale nedají pokoj, dokud to nedostanou.“

• Po Svážnici jel závod OF ROAD-4x4 
Vsetín. Pořadatelé měli uvést cestu do 
původního stavu a upravit uvolněné ka-
menivo. V příštím roce takový závod už 
nebude povolen!

• Nabízené pozemky paní Jakubínské 
obec nekoupila, ale přijala je jako dar.
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Den obce – politické besedování

• Nabídnutý prodej singulárních podí-
lů v lese za 20 tisíc zastupitelstvo ne-
schválilo.

• Jednání s firmou TEWIKO o pomoci 
při stavbě dětského hřiště bylo přerušeno. 
Nenašli jsme vhodný pozemek pro stav-
bu.

• Na dni obce diskutoval senátor Jiří 
Čunek. Celkové náklady na Den obce 
činily 5.135 Kč. 

• Průjezd vozidel po silnici I/57 byl 
zkomplikován opravou mostu přes Vesník. 
Provoz řídily semafory, provizorní most 
byl hlučný a všichni jsme si oddychli, 
když byla oprava v říjnu ukončena. 
Připravuje se oprava mostu přes Rakové.

• Starosta zapnul rozhlas a oznámil 
občanům, že pro ně nemá žádnou zprá-
vu, že pouze zkoušíme rozhlas. Po první 
písničce zopakoval, že nemá žádnou 
zprávu, ale po třetí písničce řekl: „Už 
jsem pro vás nějaké zprávy našel a tak 
vám je teď přečtu.“ 

• Začala příprava území na stavbu ví-
ceúčelového hřiště u hřiště. Obec podala 
žádost o dotaci prostřednictvím MAS 
Ploština a Ministerstvo školství.

• Stavební povolení na kanalizaci se 
zdrželo o 3 měsíce podepsáním smlouvy 
o věcném břemenu s železnicí. Za dva 
protlaky pod železničním náspem zaplatí 
obec 91 tisíc.

• Technický dozor a koordinaci BOZP 
na připravované stavbě kanalizace bude 
dle výběrového řízení provádět NOSTA-
HERTZ za 460 tisíc korun.

• Poteč jako jiné obce bojuje proti da-
ňové diskriminaci malých obcí. Starosta 
byl demonstrovat za RUD s ostatními 
starosty v Praze před úřadem vlády.

• Za odnětí zemědělské půdy pro více-
účelové hřiště musí obec zaplatit 8.531 
korun.

• Obec darovala Nemocnici Slavičín 
5.000 Kč.

• Výběrového řízení na Odkanalizování 

obce Poteč se zúčastnilo 17 firem. Řízení 
vyhrála firma ELSO systém Fryšták s na-
bídnutou cenou 29,078 milionů. Zlínský 
kraj přislíbil dotaci 10 %, s Ministerstvem 
zemědělství ČR jednání o dotaci ještě 
probíhají. 

• Nabídka elektronického právního 
systému od Atlas-software za 9.600 Kč 
ročně byla odmítnuta.

• Obchodník s cennými papíry Finance 
Zlín chtěl od obce odkoupit 700 akcií 
České spořitelny za 280.000 Kč, což ne-
bylo schváleno.

• Úřední deska obce se přemístila do 
nové nástěnky před obecním úřadem 
a získala i osvětlení.

• Na poteckém honu myslivci nic ne-
střelili. Myslivec místo na lišku střílel na 
strom na šišku. Dostal pokutu 100,- Kč. 
Předseda prý špatně vysvětlil, jak je to na 
honu s alkoholem a dostal pokutu 300,-
Kč. Hon se tedy vydařil.

• Cyrilometodějská kaple na hranicích 
s Valašskými Kloboukami se stala kulturní 
památkou. 

• Na základě žádosti manželů Juřico-
vých z roku 2006 rozhodl MěÚ Luhačo-

vice o snížení pásma hygienické ochrany 
farmy v Poteči z 350 na 164 m. 

• V listopadu 25 potečanů bruslilo na 
zimním stadionu v Brumově-Bylnici na 
veřejném bruslení.

• Na podporu lidových řemesel věno-
vala obec 2000 Kč klobuckém jarmarku.

• Obec zakoupila dvoudřez pro umý-
vání nádobí, na jeho nejvhodnějším 
umístění jsme se ještě nedohodli.

• Poteč má jednu z nejvyšších neza-
městnaností ve Zlínském kraji. Ze 356 
pracujících bylo na úřadu práce evidová-
no nejméně nezaměstnaných v srpnu, 
a to 52, což je 14,6 % a nejvíce v lednu, 
a to 79 - 22,2 %. V září jsme dosáhli ne-
lichotivého vítězství: V okrese Zlín: 1. 
Poteč 17,4 %, 2. Nedašova Lhota 15,7 %, 
3. Brumov-Bylnice 14,8 % nezaměstna-
ných.

• Obec zřídila dvě pracovní místa na 
veřejně prospěšné práce i přes zimu.

• Kvůli havárii počítače a výkonných 
zesilovačů nešel 14 dní obecní rozhlas.

• Naše soudkyně z lidu zastupitelstvu 
sděluje zážitky ze soudní síně: „Slováka 
dovezli z vězení k soudu do Zlína a chtě-
li mu odpustit polovinu trestu. On sa však 
schýtal, že dom jít nechce!“ 

• Prodej, ani výměna obecních pozem-
ků na Kopcoch nebyla schválena.

• V lednu a únoru 2012 bude obec 
hospodařit v rozpočtovém provizoriu 
s celkovými výdaji 2,02 milionu.

• Příjem z daní pro obec klesl proti 
loňsku o 4 %, což je ztráta 200 tisíc. Je to 
nejméně za poslední čtyři roky.

• Cérky v zastupitelstvu si vyměňovaly 
před Vánocama recepty a jeden zastupitel 
jich poslúchá a praví: „Já bych si také 
vyptal nějaký recept, ale byl by mně na 
prd, protože nepeču!“

• Internetové stránky obce za rok 
vzhlédlo 8.200 návštěvníků.

• Časopis pro vás připravujeme na po-
slední chvíli – jako každoročně.

JM

Zastupitelstvo v Nedašově
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2. 1. 2011 V neděli v kapličce vánoční 
koncert u jeslí. Zazpívala Potečská schola 
a potečtí sólisté. Na varhany zahrál po-
tečský varhaník Jiří Tvarůžek a študlovská 
varhanice Miroslava Chovancová. Celý 
večer moderoval pan Pavel Karban 
z Brumova, který je znalcem hudební li-
teratury, částečně i varhaníkem a každou 
skladbu a skladatele nám krátce předsta-
vil a tím navodil krásnou vánoční atmo-
sféru.

Tříkrálová sbírka – v Poteči 4 skupinky 
koledníků vybraly celkem 25.857 Kč.

12. 2. 2011 Konalo se posezení u Ko-
llerů, kde vystoupili mladí hudebníci 
cimbálové muziky „Klobučan“. S nimi 
mimo jiné i dva nadějní komici Josef 
Válek a Markéta Psotová, kteří čekají na 
velkou kariéru v tomto směru. Cimbál, 
scénky s vtipným humorem a veselé po-
vzbuzení k tanci bylo velkým obohace-
ním tohoto večera. Všem účinkujícím 
patří dík.

16. 2. 2011 HC Poteč a obec Poteč – 
bruslení na krytém stadionu v Brumově.

V neděli 6. 3. 2011 v odpoledních ho-
dinách ožil sál u Kollerů v Poteči dětským 
karnevalem. Zúčastnilo se mnoho pest-
rých masek, hlavně ti nejmenší od 4mě-
síčního až po větší školáky. K vidění byl 
kašpárek, Asterix a Obelisk, hasič, prin-
cezny, doktoři, ale také včelka Mája 
s Vilíkem, Frankenstein a Robin Hood. 
Pořadatelky - Vesnické ženy zatančily 
v country kostýmech - „Když si báječnou 
potečskou ženskou...“ Děti si zasoutěžily 
hodem na kovboje nebo cváláním na 
dřevěném koni. K tanci a poslechu hrála 
živá hudba Potečanka a tak se všichni 
mohli radovat a skotačit až do večera.

14. 3. 2011 Kurz velikonoční pedig, 
kde se pletly velikonoční ozdoby pořáda-
la knihovna.

15. 3. 2011 Hořela búda pod Valčíko-
vou chatou. Oheň byl vidět až z lačnov-
ské cesty. Přijeli profesionální hasiči 
z Val. Klobouk, dobrovolní hasiči z Val. 
Klobouk, Poteče a Horního Lidče a za-
bránili rozšíření ohně do lesa. Někteří 
Horňané byli rádi, že shořela.

29. 3. 2011 Při vypalování suché trávy 
se rozšířil oheň na okolní pozemky a na 
plochu kolem dráhy. Železničáři museli 
zastavit i vlak. Nevznikly žádné škody, 
jenom kvůli špatnému terénu zapadli 
profesionální hasiči z Val. Klobouk a na 
jednom autě se pokazila převodovka.

7. 4. 2011 Jelo se do divadla ve Zlíně. 
Původně se mělo jet 24. března 2011. 
Autobus byl plný do jednoho místa. Ale 
den předtím zavolali z divadla, že před-
stavení se odkládá, hlavní představitelka 
onemocněla. Rychle se odhlásil autobus 
a čekalo se na náhradní termín, který byl 
o čtrnáct dní později, 7. dubna 2011. 
Mezi tím se 9 lidí odhlásilo a jejich místa 
obsadilo 8 dalších, jedno místo zůstalo 
volné. Protože tento termín zase nevyho-
voval Arcibiskupskému gymnáziu z Kro-
měříže, které mělo obsadit první dvě řady, 
usadili nás místo nich a za stejnou cenu 
(130 Kč), která platila do 15. a 16. řady. 
A tak Potečané seděli poprvé v první 
a druhé řadě, přímo u podia. Zážitek to 
byl nevšední. Představení bylo trochu 
těžké, víc na zamyšlení. Mnohým se moc 
nelíbilo, někteří v první řadě dokonce 
usnuli, ale někteří byli nadšeni. Každý rok 
jezdíme do divadla zhruba ve stejnou 
dobu, ale letos poprve bylo teplo, už ni-
kdo neměl zimní kabát a v zahrádkách 
kvetl zlatý déšť.

30. 4. 2011 Hasiči se vydali na hasič-
skou pouť na Svatý Hostýn. Z Poteče jel 
plný autobus hasičů a rodinných přísluš-
níků. Na 18. hasičskou pouť přijeli také 

Společenský a kulturní život v naší obci
hasiči z celé Moravy, Čech, také ze za-
hraničí – ze Slovenska, Chorvatska a Pol-
ska a přivezli sebou 97 hasičských prapo-
rů. Mši svatou celebroval arcibiskup Jan 
Graubner, který také požehnal novým 
praporům. Pražský generální ředitel 
Hasičského záchranného sboru ČR ing. 
Miroslav Štěpán předal státní vyzname-
nání hasičského záchranného sboru (me-
daili) otci arcibiskupovi. Vyjádřil tím po-
děkování za jeho zásluhy a vzájemnou 
spolupráci v záchranné a humanitní čin-
nosti. Zúčastnil se také senátor Jiří Čunek. 
Bylo krásné počasí. Hasiči si z 18. pouti 
odnesli uznání, poděkování a požehnání, 
pro které si na Svatý Hostýn přijeli u pří-
ležitosti svátku patrona hasičů sv. Flo-
riána.

30. 4. 2011 V sobotu večer za pěkného 
počasí se uskutečnily "čarodějnice" (zku-
šebně) na myslivecké chatě. Přišlo asi 50 
lidí, z toho 7 čarodějnic- mohlo být i víc. 
Přišlo i hodně mladých z Valašských 
Klobouk. Byly uspořádány soutěže, opé-
kalo se a večerem zněla country hudba. 
Každý si s chutí zazpíval. Hrály 2 benja 
a 3 kytary. Vypily se dvě bečky piva. 
Nejdříve se sedělo u ohně a pak se pokra-
čovalo v chatě u krbu. Odvoz na fréze 
a se zpěvem byl již v prvomájové noci. 
Účastníci této cesty nevěděli, zda mají 
vzdát hold 7letému výročí vstupu do EU 
nebo ronit slzy.

7. 5. 2011 V sobotu pořádala Knihovna 
tradiční Májový pochod. Vyrazili vlakem 
do Vlárského průsmyku. Odtud šli pěšky 
Čakanovským údolím, potom kolem ka-
menolomu do Sidonie, Svatého Štěpána 
a na nádraží do Bylnice. Odtud vlakem 
domů.

27. 5. 2011 Obecní zastupitelstvo za-
sedalo už ráno a bylo spojené s tradiční 
venkovní obchůzkou. Trasa byla napláno-
vaná do Nedašova, zpět přes Závrší na 
Královec a do Poteče. Zastupitelé jeli ha-
sičskou AVIÍ na Kolibu, kde byl pro ně 
připravený oběd a potom do Nedašova 
k nově opravené zbrojnici. Tam je mile 
přivítala starostka Nedašova Alena No-
váková. Po prohlídce areálu se šlo pěšky 
do kulturního domu, kde je umístěný 
i obecní úřad. Počasí bylo nejisté. Po kávě 
se mělo jít pěšky přes Vrchy domů. 
Jenomže začala velká bouřka a tak všich-
ni jeli nazpět Avií. Ženy jely až do Poteče, 
muži zůstali dořešit problémy na Šafránu 
ve Valašských Kloboukách. Odtud někteří 
přišli přímo na kácení máje na točně, kde 
hrála cimbálovka.

29. 5. 2011 Májová na Dělanovci – při-
šlo málo lidí, zřejmě proto, že bylo sych-
ravé počasí. A také současně probíhaly 
jiné akce. Ale kdo přišel, nelitoval, odne-
sl si domů duchovní zážitek.Májový pochod do Čakanova
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30. 5. 2011 Komise Vesnice roku – 
obec získala Zlatou cihlu za opravenou 
budovu Obecního úřadu v Poteči

4. 6. 2011 Okrsková hasičská soutěž na 
hřišti ve Valašských Kloboukách. Potečtí 
žáci se umístili na druhém místě a druž-
stvo mužů také na druhém místě. První 
místo získala Smolina, ale protože ne-
chtěli jet na krajskou soutěž, postoupili 
do krajského kola naši muži. Tam se 
umístili na 7. místě.

Ve středu 15. 6.2011 ve večerních ho-
dinách nastalo úplné zatmění Měsíce. 
Měsíc vyšel nad obzor už částečně pono-
řený v plném stínu Země. Krátce nato asi 
ve 22 hodin nastala úplná fáze zatmění. 
To trvalo dlouho asi hodinu a půl.

26. 6. 2011 Dětský den na hřišti se vy-
dařil. K dobré náladě hrála Potečanka. 
Pro děti byly přichystané různé hry a také 
odměny.

2. 7. 2011 Již 12. Ročník cyklistického 
závodu Potečtour 2011.

1. trasa: Poteč-Lipina-Jelenovská-
Koliba-Královec-Požár-Poteč- dlouhá 30 
km vyhrál René Slánský, před Petrem 
Holznerem a Tomášem Frýdlem.

2. trasa: Poteč-Koliba-Královec-Požár-
Poteč- dlouhá 23 km. Mužskou kategorii 
vyhrál Martin Duřpek, před Radomírem 
Markem a Ladislavem Kaššou. V ženách 
byla první Petra Holznerová před 
Michaelou Janků a Janou Červenkovou. 
Dětskou kategorii vyhrál Pavel Cigánek, 
před Richardem Sojou a Tomášem 
Chovancem.

3. trasa (dětská): Poteč-Myslivecká cha-
ta-Zahrady-Poteč- 4 km vyhrál Ondřej 
Novák před Michalem Kopeckým 
a Petrem Vlčkem. Nejmladší účastník byl 
sedmiletý Jiří a nejstarší 56 letý Oldřich 
Šiška jel nejdelší trasu.

16. 7. 2011 Myslivci uspořádali zvěři-
nové hody na hřišti – přišlo plno lidí, 
všichni si pochvalovali. Po Výpustě se li-
nula libá vůně zvěřinového masa a asi to 
bylo dobré, večer už se na všechny ani 
nedostalo.

23. 7. 2011 Oslavy 100 let hasičů
Hasiči připravili ve zbrojnici výstavu 

z historie dobrovolných hasičů z Poteče. 
Při této významné události obec vydala 
brožuru „100 let založení požárního sbo-
ru v Poteči 1911 – 2011“, také hasičům 
koupila novou smaltovanou ceduli na 
zbrojnici „Hasičská zbrojnice“ a nechala 
vyšít pamětní stuhu k praporu.

Oslavy začaly otevřením výstavy a 
slavnostní mší svatou v kapličce sv. 
Václava, kterou sloužil P. Karel Janíček. 
Po mši svaté se všichni odebrali průvo-
dem na hřiště, kde oslavy pokračovaly se 
zábavným programem za doprovodu de-
chové hudby. Tichovští hasiči šli příkla-
dem a při hudbě Potečance vytáčeli 
všechny ženy.

5. 8. 2011 Proběhlo zasedání zastupi-
telstva spojené se Dnem obce a Politickým 
besedováním. Pozvání přijal senátor Jiří 
Čunek, který se zapojil již do rozpravy na 
zasedání. Po skončení schůze se všichni 
přesunuli na školní dvůr, kde večer po-
kračoval při besedování. Přišlo hodně li-
dí, pan senátor odpovídal na různé otáz-
ky. Besedování se protáhlo do pozdních 
hodin. Potom hrála Potečská hudba 
a každý se mohl občerstvit grilovanou 
klobásou a čepovaným pivem.

6. 8. 2011 VI. ročník tenisového turna-
je O bečku starosty. Ve finále porazil 
Ladislav Krahulík Davida Šánka 6:1, 
v boji o třetí místo porazil Pavel Petrů 
Martina Pešouta 6:4.

12. 8. 2011 Táborák s důchodci na 
obecním dvoře. Zazpívali si při harmoni-
ce, akci pořádala knihovna.

21. 8. 2011 V neděli před svátkem 
Panny Marie Královny probíhala pouť na 
Dělanovci. Mši svatou sloužil P. Aleš 
Vrzala, bývalý klobucký kaplan. 

21. 9. 2011 Jako každý rok jsme se 
vypravili s důchodci na zájezd, tentokrát 
do Velkých Karlovic a na Soláň. Velké 
Karlovice mají 2680 obyvatel a rozlohu 
82 km², je to katastrem největší dědina v 
celé republice. Počasí opět přálo a tak 
plný autobus vyrazil ráno směrem na 
Karlovice, kde jsme prožili v poutním 
dřevěném kostele P. Marie Sněžné mši 
svatou. Tu sloužil P. Rastislav Kršák SVD, 
rodák ze Slovenska. Působil asi 10 let na 
misiích v Papui – Nové Guinei. Udělal 
nám poutavý výklad a poděkoval našemu 
varhaníkovi Jirkovi Tvarůžkovi, který tak 
výtečně zvládl historické varhany. 
Posilněni na duchu jsme se vydali na 
prohlídku karlovského muzea a v okružní 
jízdě po údolí Karlovice – Pluskovec –  
Leskové jsme se pokochali krásou příro-
dy. Potom cesta pokračovala serpentína-
ma až na Soláň. Tam byl v hospodě 
Čarták připravený dobrý oběd (hovězí 

vývar, vepřová panenka a šťouchané 
brambory). Po obědě se šlo na procházku 
mezi dřevěnýma sochama s lidovou té-
matikou. Některé z nich vyřezali i řezbáři 
z Poteče – Martin Cigánek a Oldřich 
Unar. Tam je také socha od Zdeňka 
Matyáše z Valašských Klobouk. Potom 
někteří navštívili dřevěnou Zvonici, kde 
probíhala stálá výstava lidových malířů, 
kteří se vážou k Valašsku. Zakončení zá-
jezdu bylo opět v hospodě, nikdo neodo-
lal borůvkovým knedlíkům a pivo malé-
velké roznášeli podle velikosti člověka. 
V dobré náladě a za veselého zpěvu se 
všichni v pořádku vrátili domů. Zájezd se 
opravdu vydařil.

28. 9. 2011 Hody letos probíhaly za 
krásného počasí před kaplí. Mši svatou 
sloužil salesián P. Karel Petráš, SDB dů-
chodce z Nevšové, který měl velmi pou-
tavé kázání o svatém Václavovi. Dozvěděli 
jsme se i některé zajímavé podrobnosti. 
Koncelebrovali naši duchovní otcové, P. 
Karel Janíček a P. Jan Liška. Přišlo hodně 
lidí. Po slavnostní mši svaté na všechny 
čekalo malé občerstvení, sladké víno 
a ještě sladší zákusky.

1. 10. 2011 Závody čtyřkolek - start 
v lokalitě Radošín, cíl u viaduktu v místní 
části Královec, pořadatel občanské sdru-
žení Off road 4x4 ze Vsetína.

1. 10. 2011 Uskutečnilo se námětové 
hasičské cvičení na seník Stanislava 
Cigánka za Rakovým potůčkem. Cvičení 
se zúčastnily 4 hasičské jednotky. 
Profesionálové z Val. Klobouk, dobrovol-
ní z Val. Klobouk, Horního Lidče a z Po-
teče. Cvičení proběhlo bez problémů, 
voda stříkala.

3. 11. 2011 P. Karel Janíček sloužil za 
dušičky mši svatou v kapličce a potom se 
odebral průvod se svíčkami a lampióny 
dole dědinou k Pomníku padlých. Starosta 
Josef Mana měl krátký proslov o váleč-
ných útrapách a zemřelých z naší obce. 
Všichni se za zemřelé pomodlili a zazpí-

Dětský den v Poteči
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vali „Matičko Kristova“, za doprovodu 
muzikantů. K pomníku byl položený vě-
nec na památku zemřelých. Po krátkém 
obřadu se každý mohl zahřát svařeným 
vínem. Do rána věnec zmizel, našel se 
tam jen malý černý skroucený kousek. 
Příčina – buď shořel proto, že tam bylo 
moc svíček, nebo proto, že ho nepoklá-
dali hasiči.

V sobotu 12. 11. 2011 měli potečtí 
myslivci hon, nestřelili nic. Jeden mysli-
vec střílel do šišky na stromě a nevšiml si, 
že pod tím stromem stojí liška, jediná! Ta 
samozřejmě utekla a myslivec za to do-
stal pokutu 100 Kč.

16. 11. 2011 Bruslení na ledě v Bru-
mově. Účast 25 lidí.

22. 11. 2011 V podvečer uspořádaly 
Vesnické ženy na obecním úřadě ukázku 
adventní a vánoční floristiky, kterou před-
vedl Josef Válek. Všichni se mohli inspiro-
vat moderním aranžováním, které se nes-
lo v duchu bílo-modré barvy a bílého 
mušelínu. Zajímavá byla vazba orchidejí 
s vánočními doplňky. Sešlo se asi 40 
účastníků. Děti si smlsly na tekuté čoko-
ládě nahřívané nad plamenem svíčky, ve 
které si namáčely piškoty, jablka a papri-
ku. Asi všem chutnalo - dle zalíčených 
tváří. Někdo se jen inspiroval, jiný si vý-
robek zakoupil, protože advent je tu!

7. 12. 2011 Po mši svaté u nás do kap-
ličky přišel Mikuláš s andělem. Děti už 
byly nedočkavé, ale zvládly to v pohodě, 
protože čert do kaple nemůže. Mikuláš 
jim nadělil perník a nezapomněl ani na 
ty, kteří jsou ve službě po celý rok a sta-
rají se o kapli. Tuto nadílku podpořily 
Vesnické ženy v Poteči.

Ludmila Šerá a Helena Cigánková

Co se ví nebo neví o organizaci ČČK Poteč
Naše organizace funguje se 48 členkami. Z toho je 13 žen ve věku od 70 do 89 let. 

Zabýváme se jak zdravotní poučnou, tak i zábavnou tématikou, o čemž svědčí akce, 
které proběhly v tomto roce.

10. 3. 2011 • Přednáška s názornými 
ukázkami první pomoci. S veškerými do-
tazy jsme se mohly obrátit na zdravotní 
sestřičku a zároveň předsedkyni ČČK Val. 
Klobouky Ludmilu Šulcovou a zdravotní-
ho bratra Ovesného ze Záchranné služby 
155. Každý si mohl vyzkoušet dýchání 
z úst do úst, samozřejmě k tomu sloužila 
umělá „Anča“. Účast byla nad očekávání 
v počtu 30 občanů.

27. 5. 2011 • Kácení máje jsme usku-
tečnili spolu se složkou hasičů. I když 
nám počasí moc nepřálo, tak v 17 hodin 
se umoudřilo a kácení proběhlo v plné 
parádě. Přišlo asi 200 lidí. Děti opékaly 
špekáčky, prodávaly se klobásy z udírny 
a taky něco na zahřátí. K poslechu a poz-
ději k tanci hrála cimbálová muzika 
Klobučan. Akce se velmi zdařila.

6. 11. 2011 • V neděli na Lánech jsme 
měli Drakiádu. Dětí se sešlo asi tak 50 
jakéhokoliv věku. Draků nám na obloze 

jednu dobu létalo až 17. Několik jich 
nemohlo vzlétnout – příčina se zkouma-
la. Děti za odměnu dostaly balíčky se 
sladkostmi, které si samy musely na louce 
najít, schované a zakopané jako „miny“. 
Pak si s rodiči opékaly špekáčky a zapily 
to kolčou. Sešlo se nás asi 100 a bylo to 
krásné podzimní odpoledne.

18. 11. 2011 • O nádherný večer 
s nezapomenutelnými zážitky se nám 
postarali ochotníci v Lidečku, kteří zahrá-
li divadelní hru Na tý louce zelený. Měli 
jsme jenom 2 dny na zorganizování celé 
akce. Ale jak dát vědět občanům, kdy 
a kde se jede, když nefungoval obecní 
rozhlas. O ústní informaci se nakonec 
postaral pan farář v kapličce. I tak se nás 
sešlo 29, což byl velký úspěch. Děkujeme 
Pavlu Rösnerovi, který nás tam hasičskou 
avií ochotně dovezl. Ti, co chtěli jet 
a nejeli, mohou litovat. Před herci 
z Lidečka všichni smekáme klobouky. 
Byli lepší než Pražáci. Za překrásný večer 
děkujeme.

22. 11. 2011 • Děti z mateřské školky 
podnikly exkurzi do zdravotního zařízení 
ve Val. Kloboukách. Se zájmem si pro-
hlédly některá oddělení polikliniky. Tato 
akce proběhla pod záštitou ČČK a mys-
lím, že se dětem moc líbila.

25. 12. 2011 • Na druhý svátek Vánoční 
každoročně pořádáme Živý betlém. Děti 
nazkouší program, schola zazpívá, po-
tečtí muzikanti zahrají a my všichni tak 
prožijeme příjemnou chvilku té vánoční 
atmosféry. Zahřejeme se svařákem nebo 
punčem a zakousneme to koláčkem. 
Popovídáme, zazpíváme a rozejdeme se 
v poklidné vánoční náladě k domovu. 
A proto Vás všechny srdečně zveme na 
tuto akci.

Lukášová Marie, ČČK Poteč

Cvičení první pomoci s "Ančou"

Červený kříž pořádal Drakiádu
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Instalace sítí na hřišti

nátěr střechy na zastávce. Opraveno bylo ta-
ky zábradlí podle potoka na Výpustu. 
Pokřivené díly byly vyměněny za nové, uvol-
něné sloupky zabetonované, a proveden ná-
těr. Natřeno bylo taky zábradlí na mostě 
k Bistrým. Pod drahou je zabudovaná jedna 
houpačka ze školní zahrady. Zde by se měly 
do budoucna rozšířit další dětské prvky. Toto 
dětské hřiště by bylo samozřejmě směrem od 
mostu ohrazeno plotem. Staré hrací prvky, 
které byly odvezeny z Výpusty, čekají na 
opravu a budou umístěny zpět na Výpustu, 
ale na vhodnější místo než byly původně. 
Přes prázdniny byl na chodbě školní kuchyně 
opraven novou omítkou strop. Chodba, kan-
celář kuchařky a sklad hraček ve školce byly 
vymalovány. Úklidová místnost a WC obec. 
úřadu, byly opraveny a vymalovány taky.

Provizorní oprava překopů v cestě frézova-
ným asfaltem nebyla moc úspěšná, vrátíme 
se proto k osvědčené metodě, než bude nový 
koberec. Průběžně byla prováděna údržba 
a opravy obecní techniky a nářadí. V rámci 
možností také péče o vzhled obce, zeleň, 
záhonky a květiny.

Pracovnice (VPP) měly na starosti mimo 
jiné i úklid zasedací místnosti, chodeb a so-
ciálek OÚ.

které se dělaly letos s pomocí mechanizace. 
Byla odstraněna a srovnána skládka na 
Hrboch, částečně opravena lesní cesta na 
Vrchoch a cesta v Úprzlí, vyrovnány pražce 
na cestě v Rakovém, vybagrován kanál za 
Polanskýma, na Bráně a v Húštíku.

Od 1. listopadu jsou u nás zaměstnáni na 
čtyři měsíce další dva pracovníci František 
Adámek a Jan Polanský, kteří hned pokračo-
vali v přípravných pracích na hřišti, dokácení 
a spálení zbývajících dřevin. Provedli druhý 
základní nátěr nového zábradlí na Podlánském 
mostě. Před budovou OÚ jsme odstranili 
sloup veřejného osvětlení, zabudovali do 
země nové světlo, zabetonovali skruž a po-
stavili a osvětlili vánoční strom, který nám 
věnovala rodina Čížová, č. 49. Alespoň zhru-
ba se uklidilo spadlé listí na obecních plo-
chách. Začali taky s dočistěním mýtního rubu 
v lese a přípravou zimní techniky pro údržbu 
cest a chodníků. Pokud bude příznivé počasí, 
tak bychom chtěli pokračovat na dalších pra-
cích, které se dají dělat i v zimním období.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem výše 
uvedeným pracovníkům, jménem obecního 
úřadu za jejich snahu a úsilí, které ochotně 
věnovali práci v naší obci.

Jiří Tvarůžek

Pracovníci obce pomáhají v kapličce

Z činnosti veřejně prospěšných prací v letošním roce
V letošním roce u obce pracovalo na veřej-

ně prospěšných pracích (VPP) celkem pět 
zaměstnanců.

Od 1. dubna byli zaměstnáni Masařová 
Pavla a Mňačko Miroslav. Od května nastou-
pili ještě další tři pracovníci, Cahlová Marie, 
Mana František a Novák Stanislav.

Hned v dubnu jsme začali s čistěním 
a pálením starého rubu pod vysílačem, který 
obec koupila po kalamitě z roku 2004. Tento 
rub byl zarostlý nežádoucími dřevinami 
a velkou trávou, pod kterou byly nespálené 
haluze a velké hromady klestu. Tuto paseku 
jsme s pracovníky taky vysadili a vyžali. 
Následovala úprava louky po výkopu kanali-
zace na Bělejovém rybníku, která nebyla 
stále dostatečně srovnána. Bylo zapotřebí 
naložit a rozvést zbylou hlínu z hromady, 
bagrem rozhrnout a zaset novou trávu. Před 
obecním úřadem byl překopán a připraven 
záhon, který potom vysadila zahradnice paní 
Kulíšková z Lidečka. Na školním dvoře byla 
vybetonována šachta, do které klempířství 
Mana napojilo rýnu ze staré hospodárky, 
která nám tekla přes dvůr. Na hřišti TJ Druž-
stevník, byla namontována za pomocí ploši-
ny druhá ochranná síť za branou u kabin. 
První síť od Húštíku, byla opravena taky, pro-
tože se tam utrhly závěsné spony. Ve staré 
kapličce se vybouralo velké okno, místo kte-
rého dodavatelská firma zabudovala nové 
vitrážní okno. Opravu vnitřních i venkovních 
špalet provedli opět naši chlapi. Na Výpustě 
naproti Špalků, byl za pomoci bagru srovnán 
a prohlouben kanál z polí, který protíná 
obecní louku. Trojúhelník trávy, který kanál 
odděluje, jsme se rozhodli udržovat malou 
sekačkou. Zbytek velké louky byl letos dva-
krát zmulčován. U chaloupky na Stolářovém, 
byl pouze odstraněn plot a udržovaná zeleň, 
na zbourání kůlny jsme se zatím nedostali. Ve 
školní zahradě byla osazena a zabetonována 
nová houpačka a kreslící tabule. Starý kolo-
toč byl upraven a všechny původní hrací 
prvky natřeny.

Na dětském hřišti na Podlání je opravena 
a natřená skluzavka. Na točně byl proveden 

Dvakrát byl vysečen a vyhrabán potok 
Vesník, okolí Cyrilské kaple a kapličky na 
Dělanovci.

Pomáhalo se taky s údržbou a úklidem 
areálu kolem fotbalového hřiště, přípravou 
kulturních akcí a hodů. Na Podlání byl vyse-
čen a prořezán svah naproti tenisového kur-
tu. Vysečena byla obecní louka za Žákama, 
na Záhumení zmulčována a vyčistěny sběra-
če vody z polních cest. Dvě lesní mýtiny po 
nahodilé těžbě byly celoplošně vysečeny. Na 
závěr této letní sezony se začalo s výřezem a 
pálením dřevin na budoucím víceúčelovém 
hřišti. Ostatní drobnější práce, kterých bylo 
taky dost, už nebudu podrobněji popisovat. Z 
části se na těchto pracích podílel Zdeněk 
Šmatla, který u obce odpracovává každý mě-
síc 30 hodin veřejné služby.

 Ještě bych tady vzpomněl i další práce, 
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Školka plná čertíků

Nevěříte? Opravdu. Děti z Mateřské 
školy v Poteči se na čertovské besídce pro 
rodiče změnily na roztomilé čertíky, 
z kterých nejde strach, ale radost. Po čer-
tovském tanečním vystoupení si se svými 
rodiči nazdobily perník čerta, který samy 
ve školce upekly. Ale další den na miku-
lášské besídce ve školce už měly děti 
strach, protože do školky přišel opravdov-
ský Mikuláš s Andělem a Čertem – zase 
dobře spolupracovaly Vesnické ženy, kte-
ré do čertovského kožichu navlekly mís-
tostarostu. Mikuláši jsme zapomněli na-
sadit čepici, ale dětem se líbil i tak 

Loučení se školkou

Mikuláš v MŠ

a pěkně všem zazpívaly a zatancovaly. 
V letošním školním, roce si děti díky pěk-
nému podzimnímu počasí užily her na 
školní zahradě s novým vybavením – se-
stava průlezek, tabule na kreslení a nové 
houpačky. Toto zařízení bylo zaplaceno 
z grantu Děti-kultura-sport, z rozpočtu 
mateřské školy a dotace obce. Děti mají 
pěkné zážitky z říjnové školkovské draki-
ády s rodiči. Draci létali i nelétali, ale 
děti si i tak vyhrály na závodech zvířátek 
a při hledání pokladu. V listopadu nás 
paní Slánská pozvala na polikliniku, kde 
jsme si zahráli na pacienty a vše vyzkou-
šeli na rentgenu, u zubaře, na sádrovně 
a nakoukli i na dětské. Ještě nás letos če-
ká vánoční besídka a doufáme, že i s na-
dílkou. V uplynulém školním roce jsme 
měli hodně akcí: taneční vystoupení na 
karnevalu v maskách, fašankování, vítání 
jara s velikonočním zajíčkem na zahradě, 
stavění a kácení máje, exkurze na farmě, 
oslava Dne dětí s dobrou zmzlinou paní 
učitelky, sportovní olympiáda na zahra-
dě, školní výlet do Uherského Hradiště 
na kouzelnické vystoupení Magic fest, 
výlet avií i výšlap na mysliveckou chatu 
se spoustou her v lese, s hledáním tajem-
ného pokladu, výlet vlakem přes tunely 
do Bylnice, návštěva pohádkového vláč-
ku Kinematovlak v Horní Lidči, seznáme-
ní s prací hasičů ve Valašských Klobou-
kách, návštěva Základní školy ve Valaš-
ských Kloboukách a kamarádů v 1. třídě, 
divadelní představení školáků ve Študlově 
se zpáteční cestou hasičskou avií, rozlou-
čení s předškolními dětmi a táborákem 
na zahradě – i když se rozpršelo, dobře 
nám bylo i pod přístřeškem při diskotéce, 
noční spaní dětí ve školce a vystoupení 
na Dětském dni na hřišti. Všem, kteří nám 
v roce 2011 pomáhali, moc děkujeme. 

Jana Červenková 

Potečská schóla 
malá i velká

Naše velká schóla se schází každé pon-
dělí v domě u Juřiců, kde probíhají 
zkoušky na středeční mši. Zkouška začí-
ná modlitbou, poté následuje secvičení 
písní na mši a jednou za čas si zahrajeme 
nějakou hru.

Hlavní náplní naší schóly je hudební 
doprovod mší svatých, které probíhají 
v potečské kapli každou středu od 17:30. 
Z dalších akcí, jež jsme mohli doprovo-
dit, bych vyzvedl zejména tyto: Živý 
Betlém v Poteči, mše sv. při příležitosti 
100. výročí založení SDH Poteč, hodová 
mše sv. na svatého Václava a udělování 
svátosti biřmování v Nedašově. Příležitost-
ně jsme si zahráli i na svatbách a jednou 
za čas vyrazíme na společný víkend. 
Poslední dva víkendy proběhly v Hošťál-
kové a hlavně díky nenahraditelnému 
O. Kájovi Hořákovi na ně lze jen těžko 
zapomenout.

Schóla je pro nás víc než jen povinnost. 
Je to místo, kde můžeme potkat věřící 
kamarády, místo, kde se snažíme k sobě 
chovat hezky, místo, kde je kopec srandy 
a hlavně místo, kde je Ježíš mezi námi, 
a tak ho můžeme trochu víc poznat. 
“A vo tom to je“ :-) 

Malá schóla Berušky se schází každou 
sobotu opět u Juřiců. Na schůzkách se učí 
zpívat, modlit a tvořit různé krásné výrob-
ky. V květnu se účastní majových. Schůzky 
vedou tři šikovné děvčice z velké schóly 
a jde jim to moc dobře. Letos dokonce 
pro malou schólu uspořádaly malý tábor 
a celodenní výlet na Dělanovec.

Jsme moc rádi, že se můžeme scházet, 
prožívat krásné chvíle ve společenství 
a svým zpěvem naplňovat druhé.

Děkujeme Vám všem, kteří nás neustá-
le podporujete a pomáháte nám. Bez Vás 
by to vážně nešlo. Ať Pán Bůh naplní Vaše 
srdce svým pokojem, láskou, radostí 
a požehnáním. 

Robin Mana a Eliška Masařová Nové hřiště na zahradě MŠ
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Jak žije naše kaplička

Využívám příležitosti vydání obecního zpravodaje, abych vás informoval o dostavbě 
a provozu naší kaple za uplynulý rok. 

Oslavy 100 let založení hasičského sboru

Začnu asi zprávou finanční. Celkové 
náklady na stavbu a vybavení kaple 
k 1. 12. 2011 činí 4.408.404 Kč. V letoš-
ním roce se vyměňovalo okno ve staré 
kapli za 12 tisíc korun s vitráží sv. 
Václava, na kterou daroval finanční ob-
nos již dříve ing. Josef Mana. Dále jsme 
dělali odvětrání nové kaple, neboť se uká-
zalo, že větrání okny je nedostatečné. 
Vlhkost vzduchu při mši svaté v zimních 
měsících stoupala až k 80 % a poškodila 
výmalbu, kterou budeme muset časem 
obnovit. Odvětrání stálo 23.719 Kč. Na 
přání některých občanů a také z praktic-
kých zkušeností, například při hodech, 
jsme upustili od zazdění dveří do staré 
kaple. Tímto krokem byly ukončeny zá-
sadní stavební změny a kolaudační roz-
hodnutí nabylo právní moci. V průběhu 
minulého roku se nám podařilo z farních 
peněz doplatit zbylý dluh firmě Jaroslava 
Kubíka ve výši 299.324 Kč, který nám 

ochotně vyšel vstříc a delší dobu s place-
ním počkal, za což mu patří srdečný dík. 
V příštím roce bychom mohli podle mož-
ností opravit fasádu a natřít plechy na 
staré kapli.

Od května roku 2009 již zdárně fungu-
je běžný liturgický program, a tak kaple 
má také své provozní náklady. Za plyn 
jsme zaplatili v letošním roce 18.670 Kč, 
za elektřinu 5.700 Kč a za vodné 228 Kč. 
Další náklady na údržbu, úklidové pro-
středky, drobné zboží a služby činily 

Potečské hody

Platíte řádně daně?
"Kdo lže, ten krade a kdo krade, může 

aj zabit", to se říkalo, když jsme byli malí. 
Morální hodnoty se nějak vytratily a pře-
stáváme doufat v nápravu. Parlament při-
jímá mnoho zákonů, nikdo se v nich ne-
vyzná a přitom dříve stačilo desatero. 
V televizi, v novinách a na internetu se 
stále mluví o miliardových tunelech 
a zloděj se vymlouvá, že mají stíhat ty 
velké zloděje a ne jeho. Drobné krádeže 
se přehlížejí a tady musí zlepšit činnost 
Policie. Dříve morální prohřešek ulpíval 
na viníku dlouhá léta, dnes je ochrana 
osobnosti a o přestupcích a trestu se ne-
dozvíme. Stát začíná žít na dluh a lidé 
nechtějí horší školství, zdravotní péči, so-
ciální dávky, podporu v nezaměstnanosti, 
nebo nižší důchody. Na tyto služby stát 
musí vybrat daně. Placení daní se však 
všichni vyhýbají. Jeden Potečan mně řekl, 
že kdyby všichni řádně platili daně, je stát 
bez dluhů. Je neplacení daní taky krádež? 
Víte, kdy musíte platit daň z příjmů? Daň 
z příjmu musí platit každý, komu roční 
příjem překročí 15000 korun. Pokud jste 
zaměstnanec, když další příjmy překročí 
6000 korun. Do těchto dalších příjmů 
musíte započítat například příjmy z lesa, 
pronájmů, ze singuláru, z prodeje země-
dělských produktů a podobné činnosti. 
Myslí se hrubý příjem bez nákladů. 

O tom jak daňové přiznání podat vám 
poradí odborníci. Žijeme v Evropě a tu 
platí, že řádně platíme daně a chceme, 
aby řádně fungoval stát. Řiďme se masary-
kovým NEBÁT SE A NEKRÁST.

 JM

Hody - požehnání obrázku

7.982 Kč. Za tento rok se do zvonečka 
v Poteči vybralo 43.810 Kč. Všem dárcům 
Pán Bůh zaplať. Mše svaté už získaly svou 
pravidelnost ve středu o půl 6 a protože v 
Kloboukách v tento den bohoslužby ne-
jsou, objevují se v Poteči i někteří Klo-
bučané, Příkažané a jiní. Přesto ještě 
přední lavice zůstávají prázdné, proto 
zveme a rádi uvidíme další občany. Mimo 
mši svatou se každý den modlí babičky 
růženec a také modlitby za zemřelé, když 
nás nějaký občan opustí a odejde na věč-
nost. Jednou týdně se scházejí děti či 
schólička, mládež, nebo mladé maminky. 
Obvyklé časy lehce zjistíte u vedoucích 
a můžete se přidat. O Vánocích bude také 
hudební program. Na některé mši svaté 
bude zpívat Klobucký sbor a chystá se 
také koncert diecézního varhaníka a jeho 
sólistů. Upřesnění bude v nedělních 
ohláškách a všechny občany na tyto akce 
srdečně zveme. 

Na závěr se patří poděkovat Otci 
Karlovi, že nám pomohl toto dílo realizo-
vat a ochotně nám vychází vstříc v našich 
duchovních potřebách a také všem, kdo 
uklízejí, hrají, zpívají, či jinak slouží. Pán 
Bůh zaplať. Tomáš Cahel
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Chraňme si životní prostředí
Poslední dobou je velkou módou dělat 

si legraci ze zelených aktivistů. Skuteč-
ností však je, že životní prostředí, ve 
kterém žijeme, se dotýká nás všech. 

Lidé si na obecní úřad přijdou stěžovat 
na sousedy a cizí, ale chyby na sobě vět-
šinou nevidí a přitom by každý měl začít 
u sebe. V minulém měsíci byla inverze, 
ve velkých městech byly ohrožení smo-
gem a v Parlamentu už vymýšlejí zákon, 
jak kontrolovat kotelny v rodinných dom-
cích, co se pálí v kotlích. V Poteči nemá-
me vyhlášku zakazující pálení rostlinných 
zbytků, ale pálit by se měly jen suché, 
aby nebyla kouřem zamořena polovina 
dědiny. Jsou však i takové případy, že ve 
dvoře jsou plechové bečky, ve kterých se 
pálí plasty! Mnohým se taky nechce třídit 
plasty, a ty končí v kotli zvláště teď v zi-
mě. Z komínů se pak valí černý kouř pat-
řičné vůně. Je však nesporně prokázáno, 
že nedokonalým spalováním plastů vzni-
kají karciogenní látky, tedy rakovinotvor-
né. Pachatel se snad utěšuje tím, že on to 
necítí, ale cítí to až soused po větru.

Nemůžeme se vymlouvat, že o tom 
nevíme, protože to už ví každé malé děc-
ko. Vím, že topení plynem je drahé, ale 
podívejte se občas na svůj komín, když 
zatopíte, co z něj stoupá. Technika 
i v tomto oboru pokročila a věřím, že 
Minis-terstvo životního prostředí finančně 
podpoří výměnu starých kotlů za lepší, 
připravte se na to. 

Co ze stavebním a biologickým odpa-
dem? S nadsázkou říkám: „Každá čtvrť 
musí mět svoju zmolu“ - myslím tím jamu 
na ukládání těchto odpadů. Když přijdou 
na úřad vlastníci s prosbou, že potřebují 
vyvést starou skřidlu, cihlu, nebo betony, 
tak je nepošlu do Smoliny na skládku, 
aby tam uložili tunu za 2 tisíce korun. 
Řeknu, že když to vytřídí a nebudou tam 
nebezpečné odpady, tak s tím zavezeme 
„dýchan“ na obecní, nebo singulární ces-
tě. Mnozí tuto dobrotu zneužijí a potom 

z cesty trčí trubky, dráty, plechovky, ký-
ble, mezi to haluze ze stromů atd. Někteří 
to však sypou na louky, do potoků, hlav-
ně, že to nemají na dvoře. Mnozí to be-
rou snad jako sport a asi jim dělá dobře, 
když odloží pytel domovního odpadu 
u cesty, nebo v lese. Vrcholem bylo vyho-
zení čtyř ovčích koží i s vnitřnostmi na 
polní cestě u dráhy. 

Rostlinné zbytky ze zahrádky, haluze 
ze stromů a trávu si musí každý zlikvido-
vat na svém pozemku. Tady je zbytečné, 
aby se o to obec starala a investovala 
obecní peníze! 

Systém sběru a třídění odpadů v Poteči 
v krátkosti zopakuji: PET láhve sešlápne-
me a dáváme do žlutých plastových pyt-
lů, které se svážejí jednou měsíčně. Na 
sklo bílé i barevné jsou určeny dva kon-
tejnery, které se svážejí dle potřeby. Na 
papír je určen jeden kontejner s odvozem 
dle potřeby. Domovní odpady směsné – 
jiné než vytříděné, se svážejí v popelni-
cích ve vlastnictví občanů po zavěšení 
popelové známky. Drobný elektronický 
odpad můžete uložit do speciálních kon-
tejnerů ve Valašských Kloboukách a nebo 
počkat na svoz nebezpečného odpadu, 
který se sváží dvakrát do roka, o termínu 
jste dopředu informování na plakátech. 
Cenu za popelové známky a plastové 
pytle obec nezvyšuje, ale likvidaci odpa-
dů dotuje. Kulturnost lidí se pozná na 
tom, jak zacházejí s odpady, které sami 
vytvořili. 

Pevně věřím, že se stav v Poteči zlepšu-
je a životní prostředí si nezničíme. Na 
jaře, jak roztaje sníh, už nenajdeme čer-
nou skládku!

JM

Černá skládka v Rakovém

Nový obrázek 
nad Bartečky

V létě, kdy probíhaly ještě další práce 
kolem nové cesty nad Bartečkama, jsem 
si teprve lépe všimnul chátrajícího obráz-
ku Panny Marie, který stál na kopečku za 
Cahlovou novostavbou. Napadlo mne, že 
by přispělo tomu novému okolí, které tam 
vznikalo tento obrázek trochu opravit 
a jeho okolí taky. Obrátil jsem se s pros-
bou na domácího kutila a stoláře Josefa 
Tvarůžka (Kolářového), jestli by nám tuto 
opravu udělal. Ten mně řekl, že už před 
několika roky schránku obrázku opravo-
val, že by bylo nejlépe udělat ji novou 
a hned mi nabídl že dokud může, že by 
ji udělal. Tak se i stalo. Borové dřevo jsme 
věnovali z obce a do čtrnácti dnů mně 
strýček předával novou schránku i slou-
pek bez nároku na jakoukoliv odměnu. 
Dodatečně ještě zhotovil poličku na kvě-
tiny. Nátěr, zabetonování konzole, mon-
táž a úpravu okolí jsme udělali s pracov-
níky VPP. Tomáš Cahel zase oslovil míst-
ního sochaře a malíře Martina Cigánka, 
který namaloval a věnoval do této schrán-
ky obrazek Panny Marie. Tento obrázek 
byl posvěcen na závěr letošní hodové 
mše svaté. Myslím si, že po malých úpra-
vách, které tam doděláme na jaře příštího 
roku, by toto nejvyšší místo naší obce, 
mohlo sloužit ke krátkým zastávkám, ne-
bo odpočinku pro pěší kolemjdoucí.

(Obr. na str. 13 vlevo dole) 
K tomuto krátkému článku bych si ještě 

dovolil přidat odstavec, který sepsal strý-
ček Kolářů, a v tomto znění jej taky vložil 
do schránky, pro informaci další genera-
ci.

Původ obrázku postaveného asi 50 m  
dál do polí mně není znám, ale pokud si 
pamatuji, už před 80 roky jsme se tam 
scházeli o Velikonocích jako ščukotáci 
zvonit klekání. U obrázku jsme se po-
modlili Anděl Páně, a pak se vydali na 
cestu po vesnici. Obrázek postavený na 
dnešním místě jsem opravoval asi před 15 
roky, a zub času se na obrázku podepsal 
tak, že dnes už oprava není možná. 
Navrhl jsem místostarostovi Jirkovi 
Tvarůžkovém, že ještě udělám obrázek 
nový, pokud mně to dovolí v mých 85 
rokoch zdraví. Zdraví vydrželo a obrázek 
je hotov. Tohoto času jsem nejstarší ob-
čan rodu mužského v Poteči.

Poteč L.P. 2011, srpen
Tvarůžek Josef – Kolářů, Poteč č. 17
Narozen 27. 1. 1926
 JT

• SVOZ POPELNIC v obci Poteč rok 2012
2. 1. – 2. 4. a 8. 10.– 31. 12. týdenní svoz každé pondělí (23. 12. bude upřesněn)
23. 4. – 24. 9. svoz čtrnáctidenní, každé pondělí v lichý týden (10. 4. svoz v úterý)
• SVOZ PLASTŮ v obci Poteč rok 2012: 24. 1.; 21. 2.; 20. .3; 17. 4.; 
29. 5.; 26. 6.; 24. 7.; 21. 8.; 18. 9.; 30. 10.; 27. 11.; 11. 12.
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Aktuální počet obyvatel je 782.
Letos se dosud narodilo 9 dětí, vloni 

jich bylo za celý rok 10.
Letos zemřelo 8 občanů, vloni za 

celý rok zemřelo 6.
V minulém roce uzavřeli manželství 

3 Potečané, letos byly dosud 4 svatby.
V roce 2011 se do dnešního dne z 

Poteče odhlásilo 7 lidí, přistěhovalo se 
12 občanů.

V Poteči žije jedna žena, které je víc 
než 90 let, 21 občanů, kterým je od 80 
do 90 let, 10 lidí, kterým je 70–80 let.

Narozené děti v roce 2011
Eduard Koller, Simona Válková, Josef 

Ruman, David Šarman, Monika Orsá-
gová, Andrea Pešoutová, Vít Františák, 
Jonáš Machala, Zita Čočková

Zemřelí občané v letošním roce
Vojtěch Slánský (90 let), Karel Kozu-

bík (74 let), Marie Josefčáková (87 let), 
Josef Slovák (59 let), Anežka Tvarůžková 
(82 let), Jakub Křen (35 let), František 
Valčík (84 let), Jaroslav Masař (80 let)

Sňatek v tomto roce uzavřeli tito 
Potečané

Tomáš Cigánek, Jana Baránková, 
Jaroslav Orsák, Jana Řemeslníčková

 HC

Společenská kronika

Z HISTORIE
Muzika v Poteči

Takto vzpomínal na dřívější časy muzi-
kant – klarinetista strýček Jan Masař (Cahlů) 
č. 29, který byl nejstarším občanem 
a umřel 17. 3. 2008 ve věku nedožitých 
100 let : „Nátoš … můj otec pochodí od 
Jurigů (od Trčků) a chodili jsme k nim na 
besedu. Jednúc Joža Jurigů vzkázal, abych 
sa k nim přišel učit hrát. Rodiče za učení 
zaplatili 300 korun muzikantskému spolku. 
A tak jsem sa učil. Poprvé jsem šel hrát na 
svatbu. Muzikanti šli se svatbou z Poteče 
pěšky do kostela a zpátky zas pěšky do 
Poteče. Na přání ženicha někdy hráli 
i v kostele. U Cyrilské kaple sa vždy zasta-
vilo, ženich položil na cestu klobúk a ko-
lem něho sa tančil čardáš a dávaly sa do 
klobúku peníze pro muzikanty. Pak ještě 
dostali zaplaceno i od ženicha. Na svatbě 
sa jedlo vařené slepičí maso, krupice, kob-
lihy, vdolečky. Na některých svatbách byl aj 

hlad. Hrávaly sa písně např. Všichni se pta-
jí, komu to hrají, Nešťastný šafářův dvore-
ček, Poneste pěťáček.

Na své hrátí na muzikách vzpomíná strýc 
Masařů takto: „Nátoš… v Poteči bývaly 
výlety v Hůštíku, u Zahradů a u Kollerů na 
zahradě. Také bývaly muziky v hoře. Ve 
Vařekovém potoku u Příkaz a za Německa 
tajně v nedělu odpoledne v Podebřezí. 
Franta Valčík – páleničář sehnal vždycky 
tekutinu. Muziky za Němců nemohly být, 
proto byly načerno v hoře. Potečané hráva-
li také na Slovensku, chodili tam pěšky. 
Když Potečané hráli na Slovensku divadlo, 
Potečanka hrála vsuvky a potom hráli do 
půlnoci na muzice a pak šli zase pěšky 
domů. Bylo to třeba v Lysé, v Zápechové. 
Také v Diakovičkách hráli týden, spávali 
tam u bývalých Potečanů. Hráli i v Sude-
tách. 

Na pohřbech muzika nehrávala, chodilo 
sa bez muziky. Také na fašanky muzikanti 
nehráli, po dědině chodily jen maškary. 
Muzika hrála až odpoledne v hospodě, a to 
už od neděle, v pondělí byly staré zvyky - 
třeba „Když jsem jel do Brodu na hrach, 
spadl mně na cestě valach“ a pak byla ko-
vářská píseň „Nechtěla Andulka kováře“. 
Pak byla štaciónpolka – to bylo tak, že sa 
vykřikovaly jména zastávek a tančili tu pol-
ku a ve Valašském Meziříčí vystoupit a 10 
minut přestávka a zase se vlak rozjel a vra-
cel se do Klobouk a každá zastávka se vy-
křikla a tančilo se. Další byl tanec Křižák - 
ten tančívali Běleja Martin, Masař Jan 
Jiříčkůj, Cigánek Janoštík a Cahlík 112 – 
čtyry páry zatančily. Za Křižák sa platilo 
muzikantom 7-8 korun a 2 koruny za ostat-
ní skladby. V pondělí pokračovaly zvyky až 
do půlnoci. Na končiny sa všeci bavili 
a slavili, nikdo nic nedělal, protože by mu 
odbíraly prsty. Muzikanti hráli zpaměti bez 
not. Kroje neměli. 

V Poteči vznikla také druhá kapela, jme-
novala sa Šmytec. V ní hráli jen na housle 
a klarinety. Šmytec měl také veliké úspěchy, 
ale jak rychlo vznikl, tak aj rychlo skončil. 
Šmytec jel jednou na poslední slet sokolský 
do Prahy hrát a jeli tam dobytčákem.

V roce 1960 panu Masařovi vypověděly 
zuby a tak přestal hrát, protože bez zubů, 
ani s protézou na klarinet hrát nejde.

Veselé historky muzikantů:
– Potečané muzikanti sa vraceli z Cichova 

a v hoře našli skoro vyschlú studánku. 
Protože měli velikú žízeň, naléli do ní sli-
vovicu a zamíchali klarinetem. Jeden po 
druhém léhali a pili ze studánky a už ne-
vstali, až ráno.

– Šli muzikanti hrát do Lipiny a tam stála 
hruška s velice dobrýma hruškama. 
Muzikanti si jich natřásli, najedli sa, ale 
ještě hodně hrušek na zemi ostalo. Ty hruš-
ky jim tu nenecháme a tak je počurali. 
A jak šli zpátky a měli na hrušky zas chuť, 
tak vybírali – tá nebyla, tá nebyla, tá je 
čistá – a nakonec na zemi nezůstala ani 
jedna.

Při milé besedě na jaře 2004 to zachytily 
a napsaly 

Ludmila Šerá a Helena Cigánková

Pozvánka na 

ŽIVÝ BETLÉMŽIVÝ BETLÉM 
neděle 25. prosince od 15 hodin
před Mateřskou školou v Poteči

OBEC POTEČ VÁS ZVE 
na 

Vánoční koncertVánoční koncert
Jan Gottwald - varhany

Martin Havelík - violoncello

Aneta Szukalská - zpěv

Kaple v Poteči, 
pátek 30. prosince v 16.00 hod.


